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1 Uvod 

Vključevanje v založniške dejavnosti na eni strani ter mednarodne raziskovalne in razvojne projekte ter 

izobraževalne dejavnosti na drugi strani lahko ustvari pomembne sinergije, kar lahko privejo do večjega 

mednarodnega sodelovanja in prepoznavnosti univerzitetnih učiteljev in raziskovalcev. Na primer, 

raziskovalni in razvojni projekti, ki jih financira Evropska komisija, kot so Obzorje, Interreg ali celo projekti 

Erasmus+, so dobra priložnost za oblikovanje skupnih publikacij ali sodelovanje na konferencah za 

razširjanje vedenja o projektih in njihovih rezultatov, s čimer se povečata njihova prepoznavnost in učinek. 

Poleg tega lahko rezultati takih projektov privedejo tudi do oblikovanja učnega gradiva, ki se lahko pozneje 

vključi v vsakodnevne izobraževalne dejavnosti. Tak pristop lahko spodbuja tudi tako imenovano 

internacionalizacijo doma in mednarodno sodelovanje med visokošolskim osebjem in zavodi. Poleg tega 

so internet kot prostor, kjer lahko posamezniki in zavodi delijo svoje raziskave po vsem svetu, in družbena 

omrežja, kjer lahko vzpostavijo povezave in promovirajo svoje raziskave med vrstniki po vsem svetu, 

ustvarili veliko priložnost za internacionalizacijo in izboljšanje raziskovalne prepoznavnosti in vpliva.   

1.1 Založništvo kot priložnost za internacionalizacijo 

1.1.1 Vrste publikacij 

Sodelovanje v različnih akademskih dejavnostih, kot so raziskovalni projekti, mobilnost itd., je dobra 

priložnost za objavo in obratno; skupno založništvo, zlasti v mednarodnem sodelovanju, je lahko odlična 

priložnost za nova mednarodna sodelovanja v raziskovalnih in izobraževalnih dejavnostih. 

Več vrst publikacij lahko predstavlja priložnost za vključitev posameznika v mednarodne dejavnosti in 

povečanje njihove prepoznavnosti in vpliva v mednarodnem okolju, kot so izvirni znanstveni članki, 

pregledni znanstveni članki, konferenčni prispevki, poglavja ali neodvisni prispevki v znanstvenih knjigah 

ali monografijah in znanstvene monografije. 

1.1.2 Indeksacija revij 

Za njegovo mednarodno prepoznavnost in vpliv sta ključnega pomena prepoznavnost in vpliv revij, v 

katerih je avtor objavil svoja dela. Zato se lahko v mednarodnem kontekstu pričakuje boljša indeksacija, 

večja prepoznavnost in vpliv avtorjev.  

Indeks revij, imenovan tudi „bibliografski indeks“ ali „bibliografska baza podatkov“, je seznam revij, 

organiziranih po disciplini, predmetu, regiji in drugih kriterijih. Objava raziskave v indeksirani reviji 

avtorjem povečuje verodostojnost in prepoznavnost njihovega dela. 

1.2 Merjenje prepoznavnosti in vpliva publikacij 

Če želijo raziskovalci povečati svojo prepoznavnost in vpliv v mednarodnem kontekstu, morajo skrbno 

voditi svoje publicistično delo, kar ne pomeni le ustreznega izbora publikacij, revij in indeksacije, temveč 
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tudi spremljanje in merjenje dejanskega vpliva publikacij in njih osebno. Danes lahko več spletnih storitev 

da popoln vpogled v mednarodno prepoznavnost in vpliv raziskav, kot so Publish or Perish, Dimensions ali 

Scite. Po drugi strani pa altmetrika meri in spremlja doseg in vpliv štipendij in raziskav s pomočjo spletnih 

interakcij. Altmetric, ki pomeni „alternativno metriko“, poroča, kako se uporabljajo izsledki raziskav in 

študij. Citati namreč predstavljajo samo eno vrsto vpliva. Ker je večina raziskovalnih del zdaj elektronskih 

in dostopnih na svezovnem spletu, je mogoče enostavno spremljati, kolikokrat so spremljevalne medijske 

vsebine, kot so podatki, orodja, programska oprema, spletna mesta in videoposnetki dostopni, uporabljeni 

in v skupni rabi. Google Scholar išče številne discipline in vire, kot so članki, zaključne naloge, knjige, 

povzetke in mnenja sodišč akademskih založnikov, strokovnih društev, spletnih repozitorijev, univerz in 

drugih spletnih strani. Prav tako razvršča dokumente, kot to počnejo raziskovalci, npr. s tehtanjem 

celotnega besedila vsakega dokumenta, publikacij, v katerih je bil objavljen, soavtorjev itd. ter kako 

pogosto in kdaj so bili citirani. 

1.3 Povečanje prepoznavnosti publikacij v mednarodnem prostoru 

Dejavnosti, namenjene spodbujanju raziskav, so za visokošolsko osebje vse pomembnejše. S tem, ko bodo 

raziskave vidne, se bodo povečale možnosti, da bodo raziskave opažene v mednarodnem kontekstu. S tem 

se bosta povečala tudi ugled raziskovalca in možnosti za uspeh v akademskem delu. Obstajajo različne 

dejavnosti in orodja za spodbujanje raziskovalnega dela, povezovanje z drugimi raziskovalci v 

mednarodnem prostoru in sodelovanje v akademskem diskurzu.  

1.3.1 Citat 

S citiranjem avtor prepozna vir določenega dela besedila v besedilu. To je oblika kredita, ki ga avtor daje 

osebi, katere ideje so bile uporabljene. Zato je citiranje bistvenega pomena za povečanje prepoznavnosti 

in vpliva v mednarodnem okviru ter možnosti širšega vključevanja v internacionalizacijo. Število citatov je 

tudi eden najpomembnejših kazalnikov, ki jih uporabljajo orodja in spletne aplikacije, navedene v oddelku 

1.2, in o njih poročajo.  

1.3.2 Arhivi odprtega dostopa  

Publikacije, predtiski, konferenčni prispevki in plakati, predstavitve, raziskovalni podatki, videoposnetki in 

programske kode so dokaz raziskovalne dejavnosti. Z njihovo javno dostopnostjo bo dosežena 

prepoznavnost v mednarodnem okolju in ohranjeni bodo rezultati raziskav, da bodo na voljo za prihodnjo 

uporabo. Danes obstaja veliko spletnih strani z odprtim dostopom. OpenDOAR, na primer, je celovita 

zbirka podatkov in repozitorij z odprtim dostopom. Med priljubljenimi arhivi so PubMedCentral (repozitorij 

za financirane raziskovalne rezultate v medicini), raziskovalni dokumenti v ekonomiji – RePEc ( ekonomija 

in sorodne znanosti), Social Science Research Network - (SSRN) (družbene znanosti, poslovne, pravne in 

ekonomske raziskave). 

 

https://harzing.com/resources/publish-or-perish
https://app.dimensions.ai/details/publication/pub.1118012341
https://scite.ai/home
https://www.altmetric.com/
https://scholar.google.com/
https://v2.sherpa.ac.uk/opendoar/
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/about/authorms/
https://authors.repec.org/
https://en.wikipedia.org/wiki/Social_Science_Research_Network
http://www.ssrn.com/en/
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1.3.3 Družabna omrežja in portali za izmenjavo raziskav 

Druga možnost za razširjanje raziskav in pridobitev ugleda je dejavno sodelovanje v raziskovalnih mrežnih 

skupnostih. Te storitve omogočajo ustvarjanje profilov, predstavitev rezultatov raziskav, prepoznavanje 

interesnih skupnosti in sodelovanje v razpravah z objavljanjem in odgovarjanjem na vprašanja v omrežju 

oziroma skupnosti. Dostopne so tudi informacije o učinkih dejavnosti v teh mrežah, na primer prenos 

publikacij, pogledi na profile in ravni ukrepanja v primerjavi z drugimi v mreži. Najbolj priljubljena 

akademska socialna omrežja so na primer ResearchGate, Academia.edu, LinkedIn in Mendeley. 

1.3.4 Širjenje in izmenjava raziskav na mednarodni ravni 

Pridobitev edinstvenega identifikatorja avtorja ORCID ponuja možnost razlikovanja raziskovalca in 

njegovega dela od vseh drugih raziskovalcev, ki je dandanes nuja. 

Splošne znanstvene zbirke, kot so figshare, Dryad Digital Repository ali Mendeley Data, obdelujejo različne 

podatke in so lahko primerne za shranjevanje različnih materialov. Slideshare je odličen za deljenje 

predstavitev; podobna spletna stran je tudi PDFSlide. F1000Research ponuja možnosti za raziskovalce na 

področju znanosti o življenju. Za razvijalce programske kode je je lahko dobra rešitev GitHub. 

Osebne in institucionalne spletne strani ali komercialne storitve lahko prav tako poudarijo strokovne 

dosežke in strokovna področja raziskovalca.  

Google Scholar Citation Profile je priljubljeno orodje za prikaz rezultatov raziskav posameznika skupaj s 

citati, povezanimi s temi rezultati. Impactstory je še eno brezplačno spletno orodje, ki prikazuje rezultate 

raziskav. Kudos omogoča prikazovanje publikacij z ustvarjanjem povezav do celotnega besedila in vključuje 

dodatne informacije, kot so kratek naslov, jezikovna razlaga, izjava o vplivu in povezave do dodatnih 

podatkov. 

Bloganje je še eno orodje za večjo vidnost raziskovalnih vsebin. Objave v blogu se lahko prosto delijo prek 

družbenih medijev in zato niso omejene z omejitvami založnikov. ResearchBlogging in ScienceBlogs so 

primeri blogov, ki služijo razpravam o raziskavah. 

1.3.5 Uporaba publikacij za izobraževalne dejavnosti 

Uporaba publikacij, ki so rezultat mednarodnega raziskovalnega dela, lahko bistveno poveča kakovost 

poučevanja in tudi kakovost visokošolskih zavodovj. Poleg tega lahko visokošolskemu zavodu prinese 

dodatne koristi internacionalizacije doma. Zlasti v primeru doktorskih študijskih programov lahko uvedba 

lastnih raziskovalnih publikacij pedagoškega osebja v poučevanje privede do večjega citiranja in s tem 

mednarodne prepoznavnosti ter vpliva na raziskave. 

 

http://www.researchgate.net/
https://www.academia.edu/
https://www.linkedin.com/
https://www.mendeley.com/
http://figshare.com/
http://datadryad.org/
https://data.mendeley.com/
http://www.slideshare.net/
https://pdfslide.net/
http://f1000research.com/subjects
https://github.com/
https://impactstory.org/
https://www.growkudos.com/about/researchers
https://www.growkudos.com/about/researchers
http://scienceblogs.com/
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1.4 Drugi načini internacionalizacije v zvezi z objavljanjem 

1.4.1 Soavtorstvo 

Soavtorstvo lahko prinese več koristi, povezanih z vključevanjem posameznika v internacionalizacijo. Prvič, 

to je lahko bistven korak naprej pri pridobivanju citatov s povezovanjem z mednarodnimi kolegi. Drugič, 

to je lahko dokaz, da raziskovalec neguje osebno mrežo. Tretjič, to je tudi način, kako dati večjo vrednost 

objavi ali razširiti raziskave prek discipline in nacionalnih meja. Končno lahko strateško gledanje, povabilo 

nekega bolj znanega eksperta v pripravo publikacije bistveno vpliva na možnosti večje mednarodne 

prepoznavnosti in vpliva. 

1.4.2 Uredniške vloge 

Vključevanje v uredniško delo je lahko korak naprej pri še večji vključenosti v mednarodno založništvo. 

Slednje lahko prinese več koristi, od predhodnega dostopa do najnovejših raziskav, novih stikov na lastnem 

raziskovalnem področju, osebne prepoznavnosti in večjega akademskega vpliva, pa vse do oblikovanja 

celovitejše mednarodne mreže raziskovalcev, avtorjev in visokošolskih učiteljev. 

1.4.3 Znanstvene konference 

Udeležba na mednarodnih konferencah omogoča spoznavanje ljudi z vsega sveta. Poleg tega omogoča tudi 

prepoznavanje novih idej in konceptov, ki lahko privedejo do boljših raziskovalnih pobud, povečanje 

osebne prepoznavnosti in vpliva. Med drugim udeležba na konferencah spodbuja osebno blagovno 

znamko in mreženje s kolegi v mednarodnem okolju. 

1.4.4 R & D projekti 

Kot je navedeno v razdelku 1, so lahko raziskovalni in razvojni projekti odlična priložnost za vzpostavitev 

osebnih in institucionalnih povezav v mednarodnem raziskovalnem prostoru ter zbiranje idej in 

dragocenega gradiva za morebitne publikacije.   

1.4.5 Založništvo z odprtim dostopom 

Odprt dostop je široko mednarodno gibanje, ki si prizadeva za prost in odprt spletni dostop do akademskih 

informacij, kot so publikacije in podatki. Publikacija je opredeljena kot „odprto dostopna“, kadar ni 

finančnih, pravnih ali tehničnih ovir za dostop do publikacije. Tako lahko vsakdo bere, prenaša, kopira, 

distribuira, tiska, išče in išče informacije ali jih uporablja v izobraževanju ali na kakršen koli drug način v 

okviru pravnih sporazumov. Seznam popolnoma odprtih revij, ki so dostopne po vsem svetu, je na primer 

na voljo na spletni DOAJ. Več spletnih mest z odprtimi viri in založniki lahko najdete tudi tukaj. 

 
 
  

https://doaj.org/
https://www.openaccess.nl/en/what-is-open-access/open-access-publishers
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